

К НОВЫМ ВЫСОТАМ НАУЧНОЙ МЫСЛИ

Сегодня в нашем институте геологии, истории КПСС и филологии — идет конференция по итогам научно-исследовательской работы за прошедший год. А ней, как в зеркале, отразятся все поиски и исследования, накопленный опыт и теоретические выводы, сделанные в 1964 году.

Большой разговор предстоит ести научным работникам института на этой конференции. Многие из них добились больших успехов в своей работе, как, заведующий кафедрой зоологии, доцент кандидат биологических наук А. Н. Тамбовцев защитил докторскую диссертацию, старшие преподаватели кафедры истории КПСС и философии В. М. Самосудов, И. В. Наумов, М. В. Федяев, кафедры педагогики Н. И. Трейлянова, кафедры политэкономии А. И. Костев — кандидаты наук.

Без защиты диссертации получил звание доцента заслуженный деятель искусств СФСР, заведующий кафедрой изобразительных искусств ашего института А. Н. Либев.

Один из преподавателей по овится в защите докторской диссертации, пионер — кандидатских диссертаций.

Кроме этого, в прошлом году научными работниками нашего вуза было напечатано 32 тати, четыре брошюры, три чебника по самым различным отраслям знаний. Например, С. С. Парфенов является автором двух вузовских учебников по химии, выдержавших несколько изданий. В. Н. Червоенко и Н. Л. Просина — авторы учебника по истории для школ рабочей молодежи, издан чебник по немецкому языку [И. И. Валла для начальной школы.

При четырех кафедрах института — химии, ботаники, зо-

О ЧЕМ ГОВОРИТ ПРОГРАММА

Итоговая конференция по аучной работе продлится в ашем институте с 26 по 29 января. Первые три дня — 26, 7 и 28 числа — будут провеены заседания по восьми секциям: педагогических, экономических, исторических, филологических (с подсекцией иностранных языков), биологических, географических, химических и физико-математических (с подсекцией математики) наук. На секционных заседаниях удет заслушано до семидесяти докладов по различным отраслям науки и знаний.

29 января состоится пленарное заседание. На нем также удет прочитано несколько докладов. А в заключение выступят доктор биологических наук профессор Г. Н. Рыжих по итогам научной конференции и проректор по науке, доцент В. Я. Ионова по итогам научной работы за прошлый год и перспективам на 1965 год.

ОДИН ИЗ ВЕТЕРАНОВ

Имя Михаила Васильевича Наумова хорошо известно многим выпускникам нашего вуза. Это один из ветеранов Омской кузницы педагогических кадров, в прошлом — первый директор рабфака при нашем институте.

Несколько месяцев назад, в мае прошлого года, общественность пединститута отмечала шестидесятилетие со дня рождения М. В. Наумова. Десятки организаций прислали тогда юбиляру поздравления, отмечая его большие заслуги в воспитании будущих педагогов, учителей.

Немало труда вложил Михаил Васильевич Наумов и в аучную работу. Его перу принадлежат многие брошюры,

софии — имеется аспирантура, в которой обучается 23 человека. Аспиранты тоже вносят значительный вклад в научный фонд института.

В прошлом году при 18 кафедрах работало 27 кружков научно-студенческого общества, которыми руководят преподаватели вуза. В них занимается около 360 студентов. Члены НСО принимают самое живое и непосредственное участие в разработке многих научных тем, в решении многих проблем. Так, в минувшие летние каникулы было проведено две экспедиции: археологическая под руководством студентки А. Чагаевой в Большереценьский район Омской области и фольклорная в северные районы нашей области под руководством доцента Т. Г. Леоновой.

Несмотря на очевидные сдвиги в научной работе, нельзя сказать, что у нас созданы все условия для активной творческой деятельности. Имеются кафедры, на которых не разрешаются и не разрабатываются крупные актуальные проблемы. Некоторые преподаватели не выполняют планов научной работы, а некоторые аспиранты начинают свой творческий путь с подготовки к экзаменам по общим дисциплинам, не планируя исследовательских тем. У нас в институте, зачастую, нет всех необходимых условий для проведения экспериментальных исследований.

Перегрузка студентов учебной работой не всегда дает им возможность заняться разработкой избранной научной темы. В то время, когда научную смену можно и нужно готовить уже в студенческих кружках и в аспирантуре.

Надо полагать, что на конференции будут предложены пути для более активной творческой деятельности в нашем коллективе, намечены мероприятия, которые будут способствовать движению научной мысли к новым высотам.



Молодость

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, МЕСТКОМА И ПРОФКОМА
ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 4

Вторник, 26 января 1965 года.

Год издания 1-й
Цена 1 коп.

ЭКЗАМЕНАЦИОННАЯ СЕССИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ...

Испытание пройдено

Отчитались в своих знаниях перед экзаменаторами первокурсники художественно-графического факультета. Они сдали экзамены по двум предметам: истории КПСС и начертательной геометрии. Из 49 человек четырнадцать студентов получили отличные и хорошие отметки. Среди них т.т. Семенов, Шляев, Чирков, Емельянова и др.

Лучшие знания по начертательной геометрии показал второй курс худ.—графа. В одной из групп на экзамене было поставлено всего лишь три удовлетворительные отметки. Остальные студенты сдали экзамен по этому предмету на «отлично» и «хорошо».

Так же успешно прошел экзамен по начертательной геометрии и во второй группе.

Они подводят товарищей

Нужно ли говорить о том, для чего созданы правила пользования книгами из фонда библиотеки? Вероятно, нет. А вот о тех, кто их нарушает, сказать следует. Это Н. Землякова, Г. Рублевская — студентки естественно-географического факультета, В. Русанова, Ж. Со-

рокина — факультета иностранных языков, В. Крутоус, Я. Рязанова — художественно-графического факультета.

Точный «адрес» некоторых нарушителей правил библиотеки установить не удалось, т. к. у них даже не продлены студенческие билеты. Это Л. Полянова и Л. Пушнина — они получили студенческие билеты на историко-филологическом факультете, Р. Коростелева и С. Романова — на физико-математическом факультете.

Эти студенты несколько дней назад взяли книги из фонда читального зала (откуда вынос литературы вообще запрещен) и не вернули их.

А. МАТВЕЕВА,
зав. библиотекой института.

Что случилось с группой?

Не так давно наша 12-я группа физического факультета была довольно дружной и спальной. Это, очевидно, было следствием того, что почти все мы пришли в институт после окончания школы.

По школьной привычке все мы нуждались в крепкой, хорошей поддержке старших. Мы не знали (да и сейчас некоторые не знают), как правильно распределить рабочее время, как готовиться к семинарам, как успевать записывать лекции за преподавателем. Мы ожидали, что к нам придет кто-то из старших товарищей и поговорит по душам на собрании, перемене, или после занятий. Особенно ожи-

дали мы прихода куратора. Но к нам так никто и не пришел: ни из комитета комсомола, ни из профкома, ни из деканата.

А в то время у каждого из первокурсников накапливались сомнения, колебания и даже страхи. Особенно это умножалось с приближением зимней сессии. Способствовали этим нежелательным явлениям и некоторые преподаватели. Помните, недавно пришли мы сдавать один из зачетов, а преподаватель, не скрывая своего восторга, заявила:

«О, сколько вас много пришло! Но ничего, в прошлом году ко мне на сдачу пришли нынешние второкурсники, так их в половину меньше стало. Так и у вас отсеются».

Результатом такой своеобразной «поддержки» у нас действительно поредели ряды: за последний месяц четыре человека из нашей группы уже взяли документы и ушли из института. Среди них, к сожалению, и комсорг группы Света Кургина. И что особенно обидно нам, никто из старших не догадался спросить уходящих: почему они бросают учебу.

Вот-вот начнутся экзамены, а в нашей группе разброд усиливается. И чтобы остановить этот развал группы, нам всем очень необходима поддержка старших, в первую очередь деканата. Хочется, чтобы и в комитете комсомола института подумали об этом.

Студенты 12-й группы
физического факультета.



На снимке: аспирантка кафедры зоологии Лидия Кантаева в лаборатории за работой.

Фото А. Иванова

УСПЕХ ДЕЛА РЕШАЮТ КАДРЫ

На днях в институте состоялось открытое партийное собрание. На нем обсуждался очень важный вопрос: подбор, расстановка и воспитание кадров.

В докладе секретаря партбюро института П. Г. Ивашенко и в последующих выступлениях участников собрания вскрывалось, что в деле воспитания кадров, особенно молодых преподавателей, в нашем институте не все обстоит благополучно. На ряде кафедр (истории КПСС и философии, изобразительных искусств и других) особенно плохо поставлена методическая помощь. Так, на собрании приводился такой пример: преподаватели тт. Мусихина, Богданова, Безносова, Худяков и другие по два года работают в институте и до сих пор никто из старших товарищей по работе не оказывает им постоянной методической помощи в проведении семинарских занятий.

На собрании много выступавших указывали на факты нарушения трудовой дисциплины среди преподавателей. Особенно часто это наблюдается на кафедре изобразительных искусств. Объясняется это, главным образом, тем, что зав. кафедрой изобразительных искусств доцент А. Н. Либеров часто выезжал в творческие командировки и практически не мог руководить работой кафедр.

Об отсутствии трудовой дисциплины отметил в своем выступлении и зав. кафедрой истории СССР доцент А. К. Касьян. Он сказал, что некоторым заведующим кафедрами приходится по несколько раз напоми-

нать о распоряжении ректората.

Секретарь комитета комсомола института А. Шикин рассказал собранию о полной запущенности работы среди комсомольцев-преподавателей. Он привел такой пример. Когда собрали отчетно-выборное комсомольское собрание, то пришлось его перенести несколько раз: преподаватели не могли собраться.

Серьезному обсуждению подвергли участники собрания вопрос о том, что некоторые преподаватели института совершенно не знают жизни и требований школы. Поэтому в их обучении отсутствует профессиональная направленность вуза.

О тяжелых жилищных условиях молодых преподавателей иностранного языка говорила заведующая кафедрой французского языка и. о. доцента Д. Я. Воробьева.

В прениях выступили: и. о. ректора И. Н. Новиков, зав. кафедрой изобразительных искусств А. Н. Либеров, ст. преподаватель кафедры истории КПСС и философии И. А. Лимонов и другие.

Партийное собрание института прошло организованно на принципиально деловой основе. В своем решении оно указало на недостатки в подборе, расстановке и воспитании кадров и наметило меры по их устранению. Выполнение намеченных мероприятий поможет коллективу института лучше выполнять свою ответственную задачу — полноценнее готовить воспитателей подрастающего поколения.

